

sb0069 4 180 mtib2015

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0041 országos uttörő fotópályázat
 sb0042 befejeződött a munkásörök ... /1. rész/
 sb0043 befejeződött a munkásörök ... /2. rész/
 sb0044 kiváló cím a kocsi tsz-nek
 sb0045 kiváló termelőszövetkezet ...
 sb0046 bnv - közönségnap
 sb0047 nyári csucsforgalom /1. rész/
 sb0048 nyári csucsforgalom /2. rész/
 sb0049 Lottó-nyeremények
 sb0050 magyar-szovjet közlekedési
 sb0051 értelmiségi fiatalok tanácsa
 sb0052 hazánkba érkezik a görög ...
 sb0053 kevés csapadék, öntözik ...
 sb0054 ballagás a miskolci egyetemen
 sb0055 kommunista műszak
 sb0056 ifjúsági vasas kupa
 sb0057 közlekedési verseny
 sb0058 „családi hétvége,, szegeden
 sb0059 nemzetközi majális sopronban
 sb0060 szolnoki néptáncfesztivál
 sb0061 vándor sándor fesztivál - Leninváros
 sb0062 vándor sándor énekkari fesztivál - budapest
 sb0063 vándor sándor fesztivál - tolna megye
 sb0064 szombathelyi munkás-dalos...
 sb0065 a hőköm színpad bemutatója
 sb0066 tartalomjegyzék /1. rész/
 sb0067 tartalomjegyzék /2. rész/

készült az mti belpolitikai főszerkesztőségében
 főszerkesztő: kovács györgy
 szerkesztette: izsák erika halasi györgy
 sebestyén tiber
 - v é g e -

/mti/

mz sn

19.57 210583 1238

**MTI**

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
 Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-437i

60.008/x

Belföldi hírek

budapest, 1983. május 22.

bel

v a s á r n a p

sb0001 4 170 mtib1001

tiszai hullámterek

1983. május 22. - a tavaszi zöldár levonulása után a tiszta magyarországi első szakaszán visszatért medrébe. a hullámtereken azonban nagy mennyiségű hordalékot hagyott vissza a folyó. az iszapban kérészek és egyéb rovarok tömege rejtőzik.

a dus lakoma lehetőségét először a „helybeli,, lakók, a partifecskék fedezték fel. valósággal megszállták a folyó által terített asztalt. nem sokkal utánuk városi rokonaik, a molnárfecskék is észrevették a könnyűszerrel elérhető zsákmányt, és csapatosan vadásznak a partokon.

az apadó tiszta most a rovarokkal találkozó madarakat a számukra legfinomabb falatokkal vendégeli meg. /mti/

tób/zsu ie
 10.10 220583 0680

Gw

--

sb0002 4 170 mtib1002

kipattantak a tuzoktojások sárréten

1983. május 22. - kipattantak a tuzoktojások, megszülettek az első tuzokcsibék fejer megye füves pusztáján, a sárréten, ahol ősi környezetükben élnek a nagytestű, védett madarak. a világosbarna, 80-100 grammos kiscsibék egy-másfél nap alatt hagyják el tojásburkukat, s az első héten még anyjuk gyámolítására szorulnak, a tuzokmama csőréből eteti, itatja őket. a pelyhes jószágok igen gyorsan fejlődnek, s néhány nap múltán már „felfedező utra,” indulnak a fészkek körül. gyakran hangzik fel jellegzetes füttyülő hangjuk, amellyel anyjuknak jelzik, hogy merre kószálnak. egyhónapos korukra már kitollasodnak, negyven nap múltán pedig szárnyra kapnak, megpróbálkoznak a repüléssel.

a sárréten gazdálkodó nagyüzemek ezekben a hetekben nagy gonddal óvják a táj védett madarait, gondosan elkerülik a fészkeket, s mivel a természetvédők már korábban „feltérképezték,” a költési helyeket, a kaszálógépek nagy ivben elkerülik a tuzoktanyákat, a szigorú védetségnek, és az ember óvó gondoskodásának megvan az eredménye: a sárréten már hetvennél több fészkel a magyar puszták hajdan jellegzetes madarából, a fejer megyében népiesen „vadpókának,” nevezett tuzokból. /mti/

dáv/zsu sn
10.17 220583 1232

-.-

sb0003 4 130 mtib1003

elutazott a kambodzsai katonai küldöttség

1983. május 22. - vasárnap befejezte magyarországi látogatását az a katonai küldöttség, amely bou thong, a kambodzsai népköztársaság miniszterelnök-helyettese, nemzetvédelmi miniszter, a kambodzsai népi forradalmi párt politikai bizottsága tagjának vezetésével czinege lajos hadseregtábornok, honvédelmi miniszter meghívására hivatalos baráti látogatáson tartózkodott hazánkban.

bou thong és a küldöttség tagjai ismerkedtek hazánk gazdasági, politikai és társadalmi életével, tanulmányozták a magyar néphadseregben folyó kiképző és nevelőmunka tapasztalatait, látogatást tettek a néphadsereg egyik harckocsi alakulatánál. a honvédelmi minisztériumban szívélyes, elvtársi légkörben tárgyalásokat folytattak a két országot, illetve hadseregeiket

G-5

érintő időszerű kérdésekről, a kölcsönös együttműködés további erősítését szolgáló feladatokról.

a bou thong vezette katonai küldöttség elutazott hazánkból.
/mti/

pá/zsu ie
10.28 220583 0987

-.-

sb0004 4 160 mtib1004

iii. béla király szobra szentgotthárdon

1983. május 22. - vasárnap avatták fel a fennállásának 800. évfordulóját ünneplő szentgotthárdon iii. béla király szobrát, gömbös lászló szobrászművész alkotását.

iii. béla személyében korának egyik legműveltebb embere került a magyar trónra 1172-ben. a bizánci császári udvarban nevelkedett, ezért politikájának előterében kezdetben a bizánci orientáció állt. ugyanakkor egyensúlyi politikájával, okos diplomációjával az akkori európa uralkodóinak egyenrangú partnere volt. iii. béla hozta létre 1183-ban a mai szentgotthárdon a ciszterciát monostort, s a helységet tulajdonképpen a franciaországból idetelepült ciszterciát rendi szerzetesek alapították, bár akkor volt már itt egy település, szent gotthárd hildesheimi püspök tiszteletére szentelt templommal.

a szoboravató ünnepségen schmidt ernő országgyűlési képviselő, a nyugat-magyarországi fagazdasági kombinát vezérigazgatója mondott beszédet. /mti/

lér/zsu ie
10.42 220583 0989

G-5

-.-

bel

- 4 -

1983.05.22.

sb0005 4 160 mtib1005

országos fotópályázati tárlat nyílt dombóvárrott

1983. május 22. - szülőföldünk - dunántul címmel országos fotópályázati kiállítás nyílt vasárnap a dombóvári művelődési központban. a beküldött mintegy ezer fotó közül hatvankét alkotó százharminckét képét mutatják be a közönségnek. a pályázat ötezer forintos első díját a nagykanizsai kotnyek istván kapta, főleg természet- és tájképeiért, a második díjjal a szegedi németh györgyöt, a harmadik díjjal a budapesti takács gábort jutalmazták fotókollektíváikért.

az országos kiállítás három hétig tekinthető meg. /mti/

blb/zsu ie
10.45 220583 0598

.-

sb0006 4 150 mtib1006 /gyorshir/

kánikulai forgalom - közönségnap a bnv-n - forgalmi dugó az utakon, tömeg a strandokon

1983. május 22. - a vasárnap is igazi strandidővel köszöntött be, ezért már kora reggeltől kánikulai csucsforgalom volt a kirándulóhelyekre és a fürdőkre vezető utakon, valamint az ország legfontosabb utvonalaiban is. a bkv több tucat autóbuszt állított készenlétbe, hogy szükség szerint pójtáratokat is indíthasson. sürítették a palatinus strandra induló 26-os autóbuszok járatait. igen zsúfoltak a dunai kishajók, ezért pünkösdfürdő felé délelőtti gyorsjáratokat is szerveztek. az utinform közlése szerint vasárnap délelőtti, különösen az 51-es uton nagy a forgalom ráckeve felé, gyakran soroksártól állt a kocsisor. nagyon sok rendezvényt tartanak vasárnap a főutak által érintett helységekből, ezért például baja körül, ahol a bajális zárónapja van, több helyütt elterelték a forgalmat. bicske vidékén kerékpárverseny, a mátrában a 24-es uton autós-motoros ügyességi verseny, szekszárd vidékén az 56-os uton pedig fogathajtó verseny van, ezért ezeken a területeken fokozott óvatosságra és rendkívül figyelmes vezetésre intik a járművezetőket.

már a reggeli órától megteltek a bnv körüli parkolók, lévén vasárnap is közönségnap a vásárvárosban. a bkv tíz pótautóbuszt állított forgalomba a 100-as jelű, körforgalomban közlekedő autóbuszjáratokon. a vásáron egyébként zenés szórakoztató divatrevük is várják a nagyközönséget az a-pavilon mögötti színpadnál.

CP

bel

- 5 -

1983.05.22.

a már második hete tartó nyári meleg tiz és tizezreket vonzott a strandokra, a palatinuson, a szabadság strandfürdőnél, a csillaghegyi és a római strandokon is gyorsan megteltek az öltözők. a dagályban /szabadság strandfürdő / már délelőtti is nyolcezren hűsöltek, ellátásukról a délbudai vendéglátóipari vállalat gyorsbüféi, valamint zöldség- és gyümölcspavilonok, lángosütők, stb. gondoskodnak. a strand vezetői elmondták, különösen ügyelnek a víz tisztaságára, a medencékben utánfolyó rendszerrel a víz egyharmada folyamatosan cserélődik. esténként valamennyi medencéből leengedik a vizet, s kitisztítják a medencéket. a kisebb gyerekmedencékben napközben is lecserélik a vizet. /mti/

sz/pá/zsu ie
11.01 220583 2175

.-

sb0007 4 170 mtib1007

autós pünkösdi bükfürdőn

1983. május 22. - az autósok hagyományos pünkösdi bükfürdői találkozója szombaton este autós-bállal kezdődött. vasárnap több ezer érdeklődő jelenlétében bonyolították le az országos autós slalom versenyt. délután dunántuli és vendég szlovén együttesek adtak térzenét. a szombathelyi skála áruház és a celldömölki kisiparosok divatbemutatót tartottak, a kézműves kisiparosok, kiskereskedők kárakodó vásárt rendeztek. az autóklub szakemberei díjtalan közlekedésbiztonsági és műszaki tanácsadással, fényszóró beállítással szolgáltak. /mti/

Lér/zsu ie
11.04 220583 0587

GS

.-

sb0008 4 160 mtib1008

pünkösödölés a vasi muzeumfaluban

1983. május 22. - pünkösödölő játékot, több évszázados népszokást elevenítettek fel vasárnap szombathelyen, a vasi muzeumfaluban. a vasi táj gazdag néphagyományait békefi Antal, a szombathelyi tanárképző főiskola ének-zene tanszékének volt vezetője gyűjtötte össze, s ezekből mutatták be a megyeszékhely általános iskolásai, óvodásai a vasi pünkösödölőt.

a régi népviseletbe öltözött gyermekek csoportonként pünkösdi királynőt választottak. a királynő mindig a legkisebb kislány a csoportból. a választás után a gyermekek házról-házra jártak, bekopogtak a lakások ajtaján, s megkérdezték, elénekelhetik-e pünkösdi jókívánságaikat. a szíves, marasztaló szóra tavaszt üdvözlő rigmusokkal köszöntötték a ház népét, közölték többek között, hogy szárba szökött a gabona, s bőséges, gazdag termést kívántak a gazdáknak. magasba emelték a pünkösdi királynőt, s ezzel is kifejezték, milyen nagy legyen a termés.

a háziak apró ajándékokkal kedveskedtek a gyermekeknek, akik a falu szélén a felnőtteket is bevonták a játékba, s ezután közösen pünkösödöltek, énekeltek, táncoltak, vigadtak. /mti/

Lér/zsu ie
11.13 220583 1155

-.-

sb0009 4 150 mtib1009

vándorméhészek

1983. május 22. - korai és példátlanul rövid volt az idén az akácvirágzás az alföldön. a kánikula és az erős légmozgás alig négy nap alatt leégette, „összeverte”, a rendkívül gazdag termésű akácvirágokat. így nem teltek meg a kaptárak, ürítésükre is csak azokon a helyeken került sor, ahol a gyümölcsvirágzást kihasználták a méhészek. a kitűnő akácméz mennyiségének növelésére még az északi vidéken van gyűjtési lehetőség, ahol egy héttel később bontanak virágot az akácok. így vasárnap sáttort bontottak az alföldön a vándorméhészek: 20 ezer méhcsalád utazik északabba. /mti/

Lász/bné/zsu ie
11.15 220583 0625

Gf

-.-

sb0010 4 150 mtib1010

öntözés a duna-tisza közén

1983. május 22. - a szomjazó duna-tisza közén vasárnap is öntöztek. a hartai erdei ferenc tsz-ben a legelőn pótolták a csapadékot, a kalocsai állami gazdaságban a csemegekukoricának, a tassi petőfi termelőszövetkezetben az ipari zöldborsónak adtak vizet. a homokhátságon, ahol a csökutak jelentik a vízforrást, csepegtető módszerrel enyhítik a növények szomját. a kecskeméti magyar-szovjet barátság tsz-ben, az izsáki aranyhomok közös gazdaság területén és a lajosmizsei kossuth tsz-ben bekapcsolták a gyümölcsösökben a csepegtető öntöző berendezést.

az öntözés ennek ellenére nem általános, a természetes vizek mentén kiépített 36 ezer hektárnyi terület alig 40 százalékán élnek a lehetőséggel a bács megyei gazdaságok. indok, hogy sok helyütt még mindig sok kézimunkát igénylő felszíni csövekkel táplálják a szórófejeket, kevés az önjáró esőztető. a szabadszállási Lenin tsz-ben viszont 14-et működtetnek belőle, egyetlen ember irányításával. /mti/

Lász/bné/zsu ie
11.24 220583 1016

-.-

sb0011 4 160 mtib1011

„vezess baleset nélkül,, - kiosztották a közlekedési verseny díjait

1983. május 22. - a fővárosi közlekedésbiztonsági tanács járművezetői versenyének ünnepélyes eredményhirdetését vasárnap a körcsarnokban tartották meg, s díjazták a szombati döntő legkiemelkedőbb résztvevőit.

szalai dezső rendőr ezredesnek, az fkbt ügyvezető elnökének megnyitó beszédét követően farkas józsef, a „vezess baleset nélkül,, bizottság vezetője méltatta a mozgalom eredményeit. mint elmondotta, három évtizede 11 vállalat közös elhatározásaként indult útjára a járművezetők e társadalmi mozgalma, s azóta a versenyző vállalatok száma 400-ra, a járművezetők pedig 45 ezerre emelkedett. közülük 40 ezren jelentkeztek az 1982 őszén meghirdetett jubileumi vetélkedőre, hogy bizonyítsák helytállásukat a megnövekedett forgalomban, s számot adjanak elméleti tudásukról.

Gf

a versenyt az idén is 5 kategóriában hirdették meg. a személygépkocsi vezetők közül tarnóczy mihály /magán/, stréger gyuláné /hivatásos - volán turist vállalat/ és a magyar néphadsereg gépkocsiszín i. alosztály csapata szerepelt a legeredményesebben. a három és fél tonna összsúly alatti kategóriában lampert márton /országos szakipari vállalat/, valamint a bszv 2. üzemegységének 1. számú csapata; az azt meghaladó súlyu tehergépjárművek vezetői közül pedig horváth károly /volán 1. vállalat 9-es számú üzemegység/ és a volán 1-es számú vállalat csapata végzett az élen. az autóbusszofőrök között a legügyesebb illés lászló /bkv cinkontai üzemegység/ és a volán 20-as vállalat csapata volt. a kötőtpályás járművek - a hév, a trolibusz, a villamos és a metrókocsik - vezetői közül pataki istván /bkv 2-es üzemegység/, fliszár dezső /bkv trolis/, bere daniel /bkv-hév gödöllői üzemegység/ és bíró gyula /metró észak-déli üzemegység/ lett az első.

a vetélkedő legeredményesebb résztvevőit a vállalatok és intézmények külön díjain kívül vásárlási utalványokkal ajándékozták meg. jutalmazták a mozgalom azon hivatásos és társadalmi aktivistáit is, akik kiemelkedő munkát végeztek a közúti balesetek megelőzéséért. /mti/

ri-sz/pá/zsu ie
11.26 220583 2116

-.-

sb0012 4 180 mtib1013 /közönségszolgálat/

műsorváltozás

1983. május 22. - a hököm színpad igazgatósága közli, hogy a budapest sportcsarnokban meghirdetett, végh antal: „miért bántják a magyar futballt, avagy te is totóztál haver?„ című arénajáték további előadásai elmaradnak. a jegyeket június 1-től a vásárlás helyén visszaváltják. /mti/

zsú ie
13.11 220583 0323

Gp

-.-

sb0013 4 160 mtib1014

finn énekkar a nemzeti galériában

1983. május 22. - a finnországi oulaineni női kar lépett fel vasárnap délben a nemzeti galériában a vasárnapi kórusmuzsika sorozat keretében. műsorukban egyebek közt palestrina, giardini, sibelius, pacius, bartók, kodály és bárdos lajos művei, valamint finn és lapp népdalok hangzottak el. az együttest tapani tirilä vezényelte.

az 1972-ben alakult énekkar karnagya kezdettől tapani tirilä zenetanár, tagjai a oulaineni általános iskola és gimnázium növendékei, valamint volt diákjai. a tagok életkora 14 és 20 év között van. a kórus a belgiumi neerpeltben az ifjusági kórusok európai találkozóján 1980-ban, majd 1982-ben első lett. /mti/

dal/mi/ag/zsu ie
13.13 220583 0712

-.-

sb0014 4 150 mtib1015

szegedi paprikaültetés

1983. május 22. - a négyezeröttszáz hektáros szegedi tájkörzetben vasárnap is teljes műszakot tartottak a fűszerpaprika ültetők. ezen a vidéken olyan - immár hagyományos - munkarend alakult ki, hogy hétköznapokon a nagyüzemi táblákon dolgoznak a gépi berendezések, vasárnap pedig a gépeket kölcsön adják a tsz-tagoknak a háztáji parcellák beültetéséhez. a gazdaságoknak is érdeke ez, mivel a tagok a tsz-en keresztül értékesítik a háztáji termést.

a jól előkészített sima talajokon egyenletes, ugynevezett „uszó„ sebességgel haladtak az ültetőgépeket vontató traktorok. ez a biztosíték arra, hogy nyilegyenesek lesznek a növény sorok, ami könnyebbé teszi majd a kapálásnál. a szárazság miatt az öntöző csatornához közeli területeken mesterséges csapadékkal árasztották el az esőztető berendezések az ültetvényeket. sok helyen viszont lajtos kocsikkal hordták a vizet a zsenge palánták locsolásához. a szegedi járás futóhomokos területein, a laza talajokon a gépek elakadnának, mert a kerekek nem tudnak megkapaszkodni a homokban. az ilyen földeken - kényszerűségből - kézzel ültették a fűszerpaprikát. a termelők azért igyekeznek a „piros arany„ ültetésével, mert bíznak abban, hogy rövidesen megérkezik az alföld déli vidékeire is. /mti/

tób/zsu ie
13.17 220583 1303

Γa csapadék

Gp

-.-

sb0015 4 180 mtib1016 /közönségszolgálat/

időjárásjelentés /1.rész/

1983. május 22. - a meteorológiai intézet jelenti 1983. május 22-én, vasárnap 13.00 órakor:

erősebb felhősödés, nyugaton már esővel

a szovjetunió európai területe felé újabb hideg léghullámok tartanak. ezek egyelőre a legészakibb vidékeken okoznak erős lehülést, viharos szelet és néhol hózáport is. továbbra is hűvös az idő nyugat-európában. a brit szigeteken még előfordul egy-egy eső, de franciaországban és spanyolországban már kevés a felhő és csapadékot sem jelentenek. vastag felhőtakaró húzódik a skandináv-félszigettől a német-alföldön és az alpok vidékén át olaszországig. ezeken a vidékeken gyakori az eső, és zivatarok is előfordulnak. az említett felhősáv lényeges más időjárású területeket választ el egymástól. közép-európa nagy részén, valamint kelet-délkelet-európában ugyanis rendkívül meleg van és sok a napsütés.

hazánk időjárása a következő napokban lassan átalakul. a változást nyugatról a nedves és hűvös levegő okozza.

országunkban tegnap is száraz idő volt. keleten és délen 9-11, máshol 2-7 órán át sütött a nap. a hőmérséklet csúcserkéke 25 és 31 fok között alakult.

ma hajnalban 10 és 20 fok közzé csökkent a hőmérséklet. délelőtt nyugaton több helyen erősen felhős idő volt, másutt inkább csak időnként nőtt meg a felhőzet. a hőmérséklet 11 órára általában 23 és 29 fok közé emelkedett.

budapest belterületén szombaton a hőmérséklet napi középértéke 22,9 fok volt, ez 6,2 fokkal magasabb, mint a százéves átlag.

ma 12 órakor budapestben 28 fokot mértek, a tengerszintre átszámított légnyomás 1010 mb, alig változik.

ma 11 órakor a balaton vizének hőmérséklete siófoknál 21 fok volt.

várható időjárás hétfő estig:

CF

nyugat felől egyre erősebb felhősödés várható, és holnap már főleg a dunántúlon esőre, illetve zivatarra is számítani lehet. napközben időnként megélénkül, helyenként megerősödik a délies szél. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 14-19 fok között, a legmagasabb nappali hőmérséklet holnap nyugaton 25, máshol 30 fok körül valószínű.

/folyt./ zsu ie
13.24 220583 2130

-. -

sb0016 4 180 mtib1017 /közönségszolgálat/

időjárásjelentés /2. rész/

várható időjárás budapestben hétfő reggelig:

inkább csak gyenge felhősödés várható, és eső nem lesz. a déli szél napközben megélénkül.

a hőmérséklet 21 órakor 25, hétfőn hajnalban 17 fok körül lesz.

a duna vízállása budapestnél 352 cm, hőmérséklete 17,8 fok.

/mti/

zsu ie
13.26 220583 0388

65

-. -

sb0017 4 160 mtib1018

balatoni szezonnyitó

1983. május 22. -

- napjainkban nemzedékek közös ügye, hogy a balaton ne jusson az öregedő tavak sorsára; az emberi előrelátás, az alkotóképesség megmentheti nemzeti kincsünket, a magyar tengert - hangoztatta Kovács Antal államtitkár, az országos vízügyi hivatal elnöke vasárnap balatonfüreden a balatoni szezonnyitó és vitorlabontó ünnepségen mondott beszédében.

az államtitkár hangsúlyozta, hogy az idei szezon a környezetvédelem jegyében kezdődik. a balaton vizének talán jobb most a minősége, mint tavaly ilyenkor. mégis - mint a kormány március 3-i határozatából is következik - igen sok még a teendő. az államtervidőszakonként sok milliárd forintot költ e nemzeti kincsünk védelmére. a balaton vízminőségének romlását meg kell és meg is lehet fékezni. a víz minősége kiállja a nemzetközi szabványok próbáit, ennél azonban több kell, magasabb környezetvédelmi normákat kell figyelembe venniük az üdülőknek, a vikendezőknek és a helyi lakosoknak egyaránt.

a balaton, európa egyik legkedveltebb üdülőterülete - hangoztatta Kovács Antal - az idén is készen áll az üdülni, a pihenni, a sportolni vágyó hazai és külföldi turisták millióinak fogadására. az idei szezonban azonban a környezetvédelem, az idegenforgalom és a társadalom érdekeit fokozottabban egyeztetni kell.

az államtitkár végül a 118. vitorlabontó ünnepségen - a vitorlás sportolók nyelvén szólva - jó szelet, a vendégseregnek pedig kellemes nyaralást kívánt.

a vitorlabontással, a vízi bemutatókkal, 500 vitorlášhajó versenyében és gazdag szórakoztató programmal meleg, nyári idójárással megkezdődött az üdülési szezon. a nyitóünnepségen tizezer ember vett részt, a balaton 200 kilométeres partvonalán azonban vasárnap már legalább 300 ezren tartózkodtak. a szezonban csupán a szakszervezeti és a vállalati üdülőkben mintegy 400 ezer vendéget fogadnak, de a 10 milliót is megközelíti azoknak a száma, akik tavasztól őszig vikendezni, kirándulni, strandolni utaznak a tó partjára. /mti/

szé/pá/zsu ie
14.57 220583 2036

Gp

--

sb0018 4 180 mtib1020

kutyakiállítás veszprémben

1983. május 22. - országosnak indult, de nemzetközivé bővült kutyakiállítást tartottak vasárnap veszprémben. a hazaiakon kívül csehszlovákiából, jugoszláviából és az ndk-ból számos kutyatenyésztő érkezett a veszprémi cac kiállításra.

több mint 500 kutyát mutattak be a zsűrinek hat kategóriában. a kiállítás egyben az uszártenyésztő klub bemutatója és tenyésztőinek a találkozója is volt.

/mti/ szé/pá/zsu ie
15.33 220583 0459

--

sb0019 4 150 mtib1021

közönségnap a bnv-n - félidőben a vásár

1983. május 22. - vasárnap félidőjéhez érkezett a tavaszi bnv, a beruházási javak, a műszaki cikkek seregszemléje. egész hétvégén a nagyközönség látogathatta a vásárt, sok tizezren érkeztek vidékről is. a szombati és vasárnapi érdeklődőket szórakoztatták. zsufoltak voltak a vendéglátóhelyek, a gyorsbüfék, a tájjellegű éttermek. a fülledt melegben hektoliterszámba fogyott az üdítőital és a sör. a közönségnapokon is nagy sikere volt az építőipar kiállításának, ahol az égszöv, a nyugat-magyarországi fagazdasági kombinát, valamint több más vállalat különböző alapanyagú panelelemekből összeállítható családi és nyaralóház típusokat mutat be. az ily módon felépíthető igen tetszetős lakások, nyaralók négyzetméterenkénti ára 3-4 ezer forinttól 15 ezer forintig terjed. ez is jelzi, hogy a gyártók a nagyberuházások csökkenésével most a magánérs építkezések piacán kelnek versenyre. mindez persze csak akkor lesz igazi verseny, ha a különböző áru és típusú elemrendszerekből folyamatosan lehet majd rendelni.

rendkívül sok volt az érdeklődő a számítástechnikai standoknál. alig akad olyan vásárlátogató, aki ne tekintette volna meg az elsősorban külföldiek bemutatóin látható mikroszámítógépeket, személyi számítógépeket. ez utóbbi**↓**ból már a videotonnak is megjelent a bnv-n egy

prototípusa.

Gp

közönségsikert arattak a járműipari termékek. érdekes, hogy az ikarus, amely a világ csuklós autóbusz-termelésének nagyobb hányadát adja, most főleg a kisebb kooperációban készülő autóbuszokat hozta a bnv-re, mert az ilyen járművek iránt nagyobb a kereslet. a magyar csuklós busznak egyébként egy setra márkájú konkurense is megjelent a kiállításon. mindenki megcsodálhatta a fiat és a mercedes gyárak új személygépkocsijait is.

hétfőn délelőtt ismét szakmai napot tartanak. a múlt hét szakmai rendezvényeit, - a konferenciaközpontban szinte óránként váltották egymás a szimpózinok, bemutatók - tizezrek látogatták. nem hiába tartják úgy, hogy manapság a legfontosabb nyersanyag az információ. a bnv és a hozzá hasonló vásárok pedig - ha a kiállítók is kihasználják a lehetőséget - jó tájékoztató fórumnak bizonyulhatnak. a mostani vásáron ugyan számos, a korábbi vásárokon is szerepelt termékkel találkozhatnak a látogatók, de sok, valódi újdonságot is fellelhetnek, elsősorban a számítástechnikai bemutatón. /mti/

sz/pá/zsu ie
15.38 220583 2464

-.-

sb0020 4 160 mtib1022

a szolnoki néptáncfesztivál eredményhirdetése

1983. május 22. - ünnepélyes eredményhirdetéssel és a díjak átadásával vasárnap befejeződött a xi. országos néptáncfesztivál szolnokon. a táncosok háromnapos seregszemléjén az ország 17 legjobb nem hivatásos táncsoportja mutatta be versenyműsorát. a produkciókat ismert táncművészekből álló zsüri értékelt, amelynek munkáját - a hazai néptáncfesztiválok történetében első ízben - külföldi szakemberek alkotta bírálóbizottság is segítette. a közönségnek szintén módja volt véleményt alkotni, amikor szavazással a jász-kun díj odaítéléséről dönthetett,

a zsüri véleménye alapján az együttesek közül a tizezer forintos nivódíjat a szövethozók jászszági népi együttese kapta, s ugyancsak a jászszági táncosoké lett a népi táncok legavatottabb tolmácsolásáért járó vándordíj. 8-8 ezer forintos nivódíjat a vasas művészegyüttes tánckarának, a debreceni bocskai táncegyüttesnek, a vdsz bartók béla táncegyüttesnek, valamint a somogy, a szeged és a

Gyf

tisza táncegyüttesnek adományoztak. a legjobban szerkesztett műsorért a mecseknádasdi német nemzetiségi együttes vehette át az elismerést, míg a zenekarok nivódíját ugyancsak a mecseknádasdi és a vdsz bartók együttese zenekarának ítelték oda. a közönségsvazatok alapján a jász-kun díj a tisza táncegyüttes birtokába került. /mti/

laz/zsu ie
15.55 220583 1355

-.-

sb0021 4 160 mtib1025

vándor sándor kórusfesztivál

1983. május 22. - a vi. országos vándor sándor munkás- és ifjúság énekkari fesztivál keretében vasárnap délután hangversenyt rendeztek a nemzeti sportcsarnokban. a koncert kodály-jankovich: jelige című művével kezdődött, hét énekkar előadásában, majd rátkai ferenc művelődési miniszterhelyettes mondott beszédet. ezután a tavaszköszöntő című kompozíció hangzott el, tiz együttes tolmácsolásában. a műsor további részében a kórusirodalom legismertebb alkotásai - köztük jannequin, bartók, kodály, kocsár miklós, petrovics emil, szőnyi erzsébet, maros rudolf, vándor sándor, alekszandrov szerzeményei - csendültek fel, összesen mintegy félszáz énekkar közreműködésével. a hangversenyen a magyar kórusmozgalom legjelentősebb fővárosi és vidéki együttesei léptek fel.

szombathelyen az országos seregszemlére érkezett negyvenhárom kórus mintegy két és félezer dalosa tartott nagyszerű hangversenyeket és szakmai bemutatókat. /mti/

lér/zsu ie
16.17 220583 0993

Gjs

-.-

sb0022 4 130 mtib1024

kisiklott a kisvasut

1983. május 22. - feltehetően valamilyen műszaki hiba miatt vasárnap délben, miskolc közelében, parasznyán kisiklott egy kirándulókat szállító kétkocsis erdei kisvasut. az egyik kocsi felborult, a másik kibillent. a 60 utas közül 11-et sérülésekkel szállítottak a miskolci kórházakba. közülük ketten nyolc napon túl gyógyuló súlyosabb sérülést szenvedtek, a többiek könnyebben sérültek. a rendőrség vasuti szakértők bevonásával vizsgálja a kisiklás okát. /mti/

i/sz/zsu ie
16.20 220583 0509

--

sb0023 4 170 mtib1026

orbán-napi borünnep

1983. május 22. - feledésbe merülő népszokások felelevenítésével gazdagították vasárnap az orbán-napi borünnepet, a hajósi pincefaluban. az egésznapos játék „hőse”, a vincellérek védőszentje, orbán, akit érdem szerint ünnepelnek: felvirágozzák szobrát, ha elmarad kártétele, ha pedig hűvös időt hoz, kicsufolják, s ledöntve végighordozzák a pincesorokban. az idén még bizalmat is előlegeztek neki, hiszen orbán napja 25-én lesz, s valószínűleg, a többi tavaszi „szentekhez”, hasonlóan kánikulát hoz. így a szobortól mókásan esőt kértek a szőlőtermelők, s közben bőségesen meglocsolták a tavalyi év legjobb fehér és vörös borával.

az egész pincefalu részt vett a játékban, a présházakban főtt a szokásos paprikáskrumli, s kínálták óboraikat a pincetulajdonosok. az idén először látták vendégül az orbán nevűeket, s adtak „orr-bán”, díjat is. a pincesorok utcáiban hazai és külföldi népi együttesek, zenészek táncoltak, muzsikáltak, bevonva az ünneplő közönséget is. /mti/

Lász/zsu ie
17.02 220583 1029

Lás

--

sb0024 4 160 mtib1027

művelődési házavató hercegszántón

1983. május 22. - művelődési házat avattak vasárnap a több nemzetiség lakta hercegszántón. a helybeliek a réginek a felújításával, társadalmi összefogással teremtettek újat és nagyobbat, amely így már komplex művelődési, szórakozási igényeket szolgál. tágas moziterme színelőadások tartására is alkalmas. itt kapott helyet olvasószobával együtt, a könyvtár, s a gyerekek négy helyiségben tarthatnak szakköri foglalkozásokat. az átadással egyidőben leplezték le szurcsik jános munkácsy-dijas festőművésznek az előcsarnok falára festett képeit, amelyeket a községnek ajánlott fel.

a megnyitó ünnepségen magyar, német és délszláv együttesek adtak műsort. /mti/

Lász/zsu ie
17.06 220583 0730

--

sb0025 4 150 mtib1029

vasárnap rekordmeleg! - kánikulai csucsforgalom /1. rész/

1983. május 22. - vasárnap - a legutóbbi hetekben immár sokadszor - ismét rekordmeleg volt, legalábbis budapest környékén. délután a fővárosban 32 fok volt a hőmérséklet: az eddigi rekord 1950-ben 31.4 fok volt. baján, szegeden, békéscsabán ennél is melegebbet mértek, 33-34 fokot. a fülledtség még tovább növelte a melegérzetet, s bár országszerte fátyolfelhős volt az égbolt, s csak átszűrődtek a nap sugarai, kánikulai csucsforgalom volt szerte az országban. a meteorológiai előrejelzés jelentős időjárásváltozással nem számol a következő egy-két napban, a fülledt időt legfeljebb zivatarok szakítják félbe.

budapest vasárnap napközben csendes, néptelen város képét nyújtotta, hiszen tiz- és tizezrek „menekültek”, a fővárosi strandokra. mások a parkokban, a margitszigeten, a budai árnyas hegyekben hűsöltek, sokan még a szökőkutakban is megmártóztak, a nemrég megnyitott gellért fürdőben 2000-en fordultak meg, délelőtt sokszor órákig kellett várni a bejutásra, időnként még a pénztárakat is bezárták. a széchenyiben is mintegy 2000-en lubickoltak, a felújított uszoda hétfő helyett vasárnap nyílt meg, s akik erre felfigyeltek, szerencsések voltak, hiszen nem volt zsufoltság a strandon. ezzel szemben a dagály fürdőben 16 ezren, a palatinuson

Lás

pedig 14 ezren napoztak, fürödtek. hasonló tömeg volt csillaghegyen, csepelen és a római parton is. mindenütt elmondták, hogy nagy gondot fordítanak a víz tisztaságára, a medencéket éjjelente leeresztik, s reggelre friss vizet engednek azokba. sokhelyütt, például a dagályban a kisebb gyerekmedencék vizét napközben is cserélik.

telt ház volt a budapesti szállodákban, kempingekben. az atrium helyettbe a nemzetközi szállodaláncon keresztül népes tengerentúli csoportok érkeztek. a novotelbe főleg francia és holland turistacsoportok jöttek. nincs üres szoba és bungaló a vörös csillag szállóban és a hotel melletti üdülőtelepen. a telep kis strandján és szaunájában rendkívül nagy volt a zsúfoltság - még a meglehetősen drága belépőjegyek ellenére is. eddig csak júliusban volt a mostanihoz hasonló telt ház - mondták a hárshegyi kemping vezetői. az 500 lakókocsiban, illetve sátorban lakó család nagyrésze a szomszédos ausztriából érkezett, kihasználva a pünkösdi ünnepeket.

a bkv 40-50 autóbuszal többet indított vasárnap. összesen 840 jármű közlekedett, elsősorban a budai kirándulóhelyekre, a telkes és a strandjárdatokon. a dunai kishajókon olyan sokan voltak, hogy pünkösdfürdő felé gyorsjáratot kellett indítani. /folyt. köv./ sz/pá zsu
18.21 220583 2581

-.-

sb0026 4 150 mtib1030

vasárnap rekordmeleg.../2. rész/

a hétvégi autós csúcspörgalmat sokszáz sárga angyal is segítette: valamennyi főúton ügyeleti szolgálatot teljesítettek. a fülledt melegben reggel sok autóst kellett kisegíteni induláskor, szombaton és vasárnap mintegy 200 esetben hívták az autókлуб indítószolgálatát.

nagy volt a forgalom a velencei tó mentén, ahol mintegy 40 ezren pihentek a fürdőhelyeken. zsúfoltak voltak a strandok, desokan sétahajókáztak, csónakturára indultak, és bebarangolták a tó környékét. a hegyitúrákat kedvelőknek a vértés árnyas sétányai nyújtottak felüdülést.

vasárnapra megteltek azok a balaton-parti kempingek is, amelyekben pénteken még csak néhány százan voltak. kitehették a telt ház táblát zamárdiban az autós-kempingben éppugy, mint a siófoki szállodasor mentén. harmincezren utaztak a balatoni hajójárdatokon és kompokon, s négyezer gépjárművet szállítottak a két part között, s a nagy torlódás miatt mentesítőjárdákat is szerveztek.

Gf

egymást követték a népes kirándulócsoporthok a festői környezetben lévő ópusztaszeri nemzeti emlékparkban. csongrád megye többi kirándulóhelyéről is telt házat jelentettek, a mártélyi tiszaparti strandokat fürdőzők, csónakázók és horgászok lepték el.

ötvenezer turista fordult meg győrött, sopronban, pannonhalmán és a szigetközben. a fertő-tó magyar oldalán sokezren napoztak, vitorláztak. fertőszentmiklós vasutállomására bécsből 120 turistát hozott a nosztalgiavonat. /mti/

sz/vid/pá zsu ie
18.23 220583 1492

-.-

sb0027 4 180 mtib1032

tartalomjegyzék

1983. május 22. - belpolitikai hireink tartalomjegyzéke 1983. május 22-én vasárnap zárásig:

sb0001 tiszai hullámterek
sb0002 kipattantak a tuzoktojások
sb0003 elutazott a kambodzsai ...
sb0004 iii. béla király szobra
sb0005 országos fotópályázati tárlat
sb0006 kánikulai forgalom
sb0007 autós pünkösdi bükfürdőn
sb0008 pünkösdlés a vasi faluban
sb0009 vándorméhészek
sb0010 öntözés a duna-tisza közén
sb0011 ,,vezess baleset nélkül,,
sb0012 műsorváltozás
sb0013 finn énekkar vendégszereplése
sb0014 szegedi paprikáültetés
sb0015 időjárásjelentés /1.rész/
sb0016 időjárásjelentés /2.rész/
sb0017 balatoni szezonnyitó
sb0018 kutyakiállítás veszprémben
sb0019 közönségnap a bnv-n
sb0020 a szolnoki néptáncfesztivál eredményhirdetése
sb0021 kisiklott a kisvasut
sb0022 vándor sándor kórusfesztivál
sb0023 orbán-napi borünnep
sb0024 művelődési házavató hercegszánton
sb0025 vasárnap rekordmeleg /1.rész/
sb0026 vasárnap rekordmeleg /2.rész/

Gf



bel

- 20 -

1983.05.22.

készült az mti belföldi főszerkesztőségében

főszerkesztő: kovács györgy
szerkesztette: izsák erika

- v é g e -

/mti/

zsu ie
18.27 220583 1139

cp

..

M.T.I.

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/x

Belföldi hírek

budapest, 1983. május 23.

bel

h é t f ő

sb0001 4 150 mtib1001

anyagtakarékosági eredmények az iparban /1.rész/

1983. május 23. - eredményesen teljesítik anyagtakarékosági és technológiakorszerűsítési feladataikat az iparvállalatok: a múlt évben négy milliárd forintos megtakarítást értek el. az ipari minisztériumban összegezték a kormányprogram megvalósításának eddigi eredményeit, és megállapították, hogy az anyagmegtakarítás 50 százalékát kisebb anyagi ráfordítást igénylő szervezési és műszaki intézkedésekkel érték el. ezt kedvezőnek tartják, ezért a minisztériumban megkezdtek a bevált szervezési módszerek összegyűjtését és közzétételét, hogy azokat más vállalatok is felhasználhassák.

jelentős megtakarítást hoztak a kohászatban a végrehajtott műszaki és technológiai korszerűsítések, amelyek elsősorban a kohászati termékek tulsúlyának csökkentését szolgálták. az ózdi kohászati üzemeknél például a technológia korszerűsítésével megoldották a méretpontos hengerlést. a csepeli egyedi gépgyárban, a mechanikai művekben, valamint a labor műszeripari művekben számítógépes vezérlést vezettek be a táblalemezek méretre szabásánál, s így több száz tonnányi acéllemezt takarítottak meg. több öntődében korszerűsítették a munkafolyamatokat, amelyek eredményeként javult a termékek minősége, és csökkent a kocszfelhasználás. ezt az is elősegítette, hogy növelték az öntődékben a villamoskemencék számát.